

美说唱艺人叙利亚参加“圣战”送命

美军或派遣侦察机为空袭叙利亚境内 ISIS“打前站”

美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登 8月26日证实，一名为极端组织“伊斯兰国”(ISIS) 效力的加利福尼亚州男子上周末在叙利亚与另一支极端武装火并时被打死。

此外，美国国防部官员 26日向美国有线电视新闻网记者证实，总统奥巴马已经批准向叙利亚派遣侦察机的方案。这家媒体猜测，此举将为美军在叙利亚境内空袭极端组织“伊斯兰国”“打前站”。



麦凯恩资料图片。

这名美籍武装人员名为道格拉斯·麦凯恩，33岁，来自加州圣迭戈市。美国全国广播公司援引一名叙利亚反对派活动人士的话报道，他在“伊斯兰国”武装与“支持阵线”交火时被打死，是“伊斯兰国”死于那场战斗的3名外籍武装人员之一。

报道说，麦凯恩被打死时身上携带大约800美元现金以及一本美国护照。

不愿公开姓名的安全部门官员告诉媒体记者，调查人员先前注意到麦凯恩出国加入某一武装组织，眼下不知他葬身何处，联邦调查局正在调查麦凯恩的确切死因。

美国国务院 25日向麦凯恩的家人通报了他的死讯。他的叔叔肯尼斯·麦凯恩接受美国有线电视新闻网采访时说，这一消息让全家“极为震惊”。

按照肯尼斯的说法，家里不知道麦凯恩在叙利亚打仗。麦凯恩的堂妹肯雅塔告诉当地一家报纸，麦凯恩 22日与她通话，说他在土耳其。“我不知道他会去支援(‘伊斯兰国’)。我原以为他不会去。”肯雅塔说。

麦凯恩曾是基督徒，一名有抱负的说唱艺人，大约10年前改变宗教信仰。肯尼斯说，侄子改信其他宗教前“是个好人，爱他的家庭，爱他的妈妈”。他过去的一个朋友告诉全国广播公司，麦凯恩从前爱开玩笑，爱打篮球，与大多数人和睦相处。

>> 背景

百余美国人出国“圣战”

麦凯恩是眼下仍在叙利亚作战的数十名美籍武装人员之一。国家安全委员会发言人海登 26日说：“我们将继续动用一切手段干扰和劝阻个人到海外参与暴力‘圣战’，对那些回到国内的人进行跟踪和接触。”

司法部长埃里克·霍尔德上月说，美国情报机构估计，在叙利亚，除了2.3万名本土极端武装人员外，有大约7000名外籍武装人员。联邦检察官已就可能前往叙利亚或伊拉克参战的美国公民展开100多起调查。

联邦调查局局长詹姆斯·科米 6月说，今天的恐怖主义威胁“已经扩散和转移”，一些美国人出国加入极端武装组织，让问题更复杂，原因是那些前往叙利亚或伊拉克的美国人并不来自某一特定地区或特定人口聚集区。

路透社报道，今年5月，一名22岁的佛罗里达州男子在叙利亚伊德利卜省充当“人弹”，实施自杀式爆炸袭击。6月，执法人员以涉嫌试图前往叙利亚加入极端武装为由逮捕两名得克萨斯州男子，7月，科罗拉多州一名女子因同样原因被捕。

两名被捕得州男子中，其中一人受到“试图向恐怖分子提供物质支持”指控。霍尔德力劝其他国家借鉴这一法律罪名，打击恐怖活动。



8月25日，叙利亚阿勒颇，叙利亚反对派与“伊斯兰国”武装激战。

调查

ISIS 成员犯反人类罪

叙利亚问题独立国际调查委员会 27日在日内瓦发布报告说，叙利亚战争溢出效应严重威胁全球和平与安全。

当天在日内瓦万国宫举行的记者会上，叙利亚问题独立国际调查委员会主席皮涅罗说，叙利亚政府军与反政府武装鏖战仍在继续，叙利亚人民仍在遭受无尽的苦难。

同时，外国作战人员持续进入叙利亚，包括“伊斯兰国”在内的极端组织乘机扩大势力。这些因素导致叙利亚内战出现溢出效应，严重影响国际和平与稳定，武装冲突进一步扩散的风险明显存在。

皮涅罗指出，“伊斯兰国”成员犯有战争罪和反人类罪，在“伊斯兰国”控制的叙利亚北部和东北部地区，该组织每周五在公共场所实施处决、酷刑，强迫包括儿童在内的平民观看，该组织还将受害者暴尸，借此恐吓民众。他们对违反所谓“衣着规定”的妇女实施鞭刑，强征当地不满10周岁的儿童入伍，迫使当地库尔德人迁移。

皮涅罗特别强调，在叙利亚的极端组织并非仅“伊斯兰国”一家，打击这些极端组织的唯一途径就是彻底终结叙利亚危机。

局势

叙抛出橄榄枝 美政府不给脸

叙利亚政府 25日宣布，愿与包括美国在内的国际社会一道打击“伊斯兰国”。针对这一说法，五角大楼给出回应：无意与叙当局展开协调。美国国防部官员 26日向美国有线电视新闻网(CNN)记者证实，总统奥巴马已经批准向叙利亚派遣侦察机的方案。这家媒体猜测，此举将为美军在叙利亚境内空袭极端组织“伊斯兰国”“打前站”。

美称打 ISIS 无需叙利亚点头

就在美国政府考虑是否在叙利亚境内打击“伊斯兰国”之际，叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆 25日宣布，愿意与包括美国在内的国际社会一道“反恐”，但警告任何在叙利亚境内打击极端武装人员的行动都必须先得到叙政府同意，否则将被视为“侵略”。

问及美国将如何在这一领域与叙利亚政府合作，五角大楼发言人柯比说，美方“没有与叙利亚当局协调的打算”。

面对类似提问，白宫发言人乔希·欧内斯特告诉媒体记者，美方打击“伊斯兰国”无需等叙利亚政府“点头”，2011年美国海军陆战队空降巴基斯坦境内刺杀“基地”组织头目乌萨马·本·拉登一事就可说明一切。他意指美方“自主”行动。不过，巴基斯坦谴责美方这一行动是侵犯巴方国家主权。

其实，美国特种部队已在叙利亚境内执行过任务。美国官员 20日披露，奥巴马今年夏天曾秘密派遣特种部队前往叙利亚，营救遭极端武装绑架的多名美国人质。但行动未能找到这些人质，营救失败。

着手派遣侦察机审视目标

美军从本月8日开始在伊拉克境内空袭“伊斯兰国”

武装。美联社 26日报道，奥巴马先前斟酌是否在伊执行空袭方案之时，美国在伊拉克境内加大了侦察机搜查力度。

在“伊斯兰国”夺取叙东部拉卡省之后，美国国防部一名官员说，奥巴马已经批准向叙利亚派遣侦察机，而这类行动可能在任何时间展开。

对这一消息，五角大楼发言人约翰·柯比告诉 CNN 记者：“一般而言，当你想到执行那种任务(空袭)时，大家肯定得尽可能地事先看清地面情况。卫星可以给出清晰图像，但经常还需要尽可能近地审视目标。”

美国前中央情报局局长戴维·彼得雷乌斯的顾问彼得·曼苏尔说，包括无人机在内的侦察机将赴叙利亚境内帮助寻找极端武装的“军火库、训练中心、营地以及充当‘伊斯兰国’指挥部的设施”。美联社 26日以一名不愿公开姓名的美国政府官员为消息源报道，美国已经开始向叙利亚派遣侦察机。

奥巴马认为根除 ISIS 不容易

美国媒体报道，奥巴马政府就在叙境内打击“伊斯兰国”行动一事也存在顾虑，原因是此举可能无意中助叙利亚总统巴沙尔·阿萨德一臂之力。

奥巴马政府此前对巴沙尔政府态度强硬，多次要求他下台。但美国有线电视新闻网白宫新闻记者吉姆·阿科斯塔认为，在当前形势下，只能“两害相权取其轻”。

奥巴马 26日说，根除“伊斯兰国”之类的极端武装不是一件容易的事，而且难以速战速决。奥巴马当天在美国退伍军人协会于北卡罗来纳州夏洛特举行的年会上发表讲话。他说：“根除像‘伊斯兰国’这样的毒瘤不容易，而且不会在短时间内完成。”奥巴马重申不会向伊拉克派遣作战部队，不会让美国被拖入伊拉克另一场地面战中。 据新华社电